

## ȘCOALĂ DE ASISTENȚI MEDICALI LA SÂNNICOLAU MARE

O veste deosebit de interesantă pentru toți cetățenii orașului, dar în special pentru tineretul sânnicolăușean și cel din zonă, este înființarea la Sânnicolau Mare a unei școli postliceale de asistent medical și farmacist.

Este cunoscut faptul că mulți tineri din zonă care caută aceste specializări sunt nevoiți să facă naveta în alte orașe, lucru obositor și costisitor. Odată cu dezvoltarea socio-economică a orașului Sânnicolau Mare și a zonei era firesc să apară instituții de învățământ post liceal care să-și îndrepte atenția spre orașul nostru.

Astfel va fi înființată cea de-a 21 școala din rețeaua națională a școlilor **Henri Coandă**, patronate de Fundația Culturală Umanitară Henri Coandă. Școala din Sânnicolau va fi a doua din județul Timiș după cea din Timișoara, care anul acesta împlinește 10 ani de funcționare.

Activitatea școlii va începe cu anul școlar 2011-2012, adică în luna septembrie a acestui an. Activitatea didactică se va desfășura în sediul Școlii cu clasele I-VIII nr. 1 din Sânnicolau, unde există condiții foarte bune pentru acest scop. Practica de specialitate se va desfășura la Spitalul orașenesc Sânnicolau Mare, unde vor găsi condiții prielnice activității lor.

Această școală se înființează pentru ca tinerii din oraș și din zonă să-și desăvârșească pregătirea profesională

în domeniul sanitar fără a fi nevoiți să plece de acasă. După absolvire cei interesați pot obține contracte de muncă în străinătate.

Alături de școala postliceală va funcționa și centrul de formare profesională Henri Coandă ce va organiza cursuri de inițiere, calificare și specializare în peste 25 de specializări, pe care le găsiți mai jos.

**Fundația Culturală Umanitară "Henri Coandă"**, filiala Timișoara, prin **Școala Tehnică Postliceală "Henri Coandă" Sânnicolau Mare**, își propune promovarea unui învățământ de calitate, modern și flexibil, stimularea creativității și a muncii în echipă, pentru a oferi un cadru profesional de formare în scopul dezvoltării mediului sanitar al zonei.

Totodată, în sensul integrării învățământului românesc în contextul educațional european, obiectivul **Școlii Tehnice Postliceale "Henri Coandă"** este de a desfășura o activitate generatoare de valori, având ca finalitate formarea de cetățeni activi, capabili să se integreze cu succes în viața comunității românești și europene.

**Relații suplimentare referitoare la taxele școlare și modalitatea de înscriere se pot obține la nr. de tel. 0256486321 și 0764050503.**

### LISTA SPECIALIZĂRILOR (CURSURI LA ZI):

ASISTENT MEDICAL GENERALIST
ASISTENT DE FARMACIE
ASISTENT MEDICAL DE RADIOLOGIE
ASISTENT MEDICAL DE BALNEOFIZIOKINETOTERAPIE ȘI RECUPERARE
ASISTENT MEDICAL DE LABORATOR
ASISTENT PENTRU OCROTIREA PERSOANELOR VARSTNICE
PEDAGOG DE RECUPERARE
ASISTENT MEDICAL DE IGIENĂ ȘI SĂNĂTATE PUBLICĂ
ASISTENT MEDICAL DE NUTRIȚIE ȘI DIETETICĂ
ERGOTERAPEUT

### SPECIALIZĂRI LA CENTRUL DE FORMARE PROFESIONALĂ:

Cosmetica, Coafor, Maseur, Manichiurist-Pedichiurist, Formator, Mentor, Evaluator Competente Profesionale, Baby Sitter, Infiriera, Ingrijitoare Batrani La Domiciliu, Lucrator Social, Inspector Resurse Umane, Tehnician In Hotelarie, Camerista, Receptioner, Controlor Vamal, Controlor Datorie Vamala, Contabil, Instalator Instalatii Tehnico-Sanitare Si Gaze, Zidar, Pietrar, Tencuitor, Operator Universal, Spalator Textile Si Curatitor Chimic, Tinichigiu Vopsitor Auto, Bucatar, Ospatar, Imbuteliator Fluide Sub Presiune, Electrician Medie Si Joasa Tensiune, Curs Pregatire Pt Ex. A.N.R.E., Curs De Igiena, Lucrator In Comert

## CAMPIONAT DE TENIS DE CÂMP PENTRU AMATORI ÎNSCRIERI PÂNĂ ÎN 20 MAI

Pe agenda culturală a Primăriei orașului Sânnicolau Mre pe anul 2011 se găsește un turneu de tenis de câmp pentru amatori. Turneul este adresat oricărui cetățean ce iubește sportul alb și dorește să participe la un turneu organizat după toate regulile.

Jocurile se vor desfășura la sfârșitul lunii mai pe terenul de tenis din curtea Școlii generale nr. 1, ciclul primar. (vis-avis de Poliție). Terenul este dimensionat regulamentar și

există condiții perfecte pentru turneu. Jocurile vor fi arbitrate și se vor juca după sistemul cu trei seturi.

La sfârșit se vor acorda diplome, cupe și premii importante.

Pentru înscriere și pentru regulament puteți vizita [www.sannicolau-mare.ro](http://www.sannicolau-mare.ro) sau apela numărul de telefon **0766641852**



**Monitorul**  
Consiliului Local Sânnicolau-Mare

Coordonator

**Primar Dănuț Groza**  
tel. 0726112828

Redactor-șef  
**Cozmin Muntean**

Redactori  
**Lungu Loredana**  
**Raluca Muntean**

Fotografii  
**Moldovan Doru**  
**Muntean Cozmin**  
**Câmpan Gheorghe**

pentru informații legate de  
anunțurile publicitare sunați la  
**0766641852**

E-mail

[monitorulsm@gmail.com](mailto:monitorulsm@gmail.com)  
[monitorul@sannicolau-mare.ro](mailto:monitorul@sannicolau-mare.ro)

Fiecare locuință din Sânnicolau-Mare trebuie să primească "Monitorul Consiliului Local Sânnicolau-Mare".

În cazul în care ziarul nu ajunge la dumneavoastră vă rugăm să ne contactați.

**ISSN 1843 - 6781**

# M Consiliului Local Sânnicolau-Mare Monitorul



Coordonator: Primar Dănuț Groza

[www.sannicolau-mare.ro](http://www.sannicolau-mare.ro)

Se distribuie **GRATUIT**

**Vă doresc un  
Paște fericit!**

Ne aflăm în pragul uneia dintre cele mai mari și importante sărbători ale creștinismului. Învierea Domnului Iisus Hristos reprezintă pentru noi o renaștere, prin iertarea păcatelor. Acum, înainte de sfintele sărbători pascale, doresc să transmit câteva gânduri frumoase tuturor cetățenilor orașului Sânnicolau Mare. Să aveți parte în aceste zile minunate de multă sănătate, liniște în căminele dumneavoastră, bunăstare și fericire! Să încercăm acum, mai mult ca niciodată să-l pretuim pe cel de lângă noi, să încălzim sufletele celor necăjiți măcar cu o vorbă bună și să ne îndreptăm pașii, în Săptămâna Mare la sfânta Biserică.

Un Paște fericit alături de cei dragi și tradiționalul "Hristos a înviat!"



**Mereu aproape de  
cetățenii orașului,  
primar, Dănuț Groza**

**CONCERT DE  
ZIUA EUROPEI  
8 mai ora 18**

**teatrul de vară**

PROGRAM CONCERT:  
**Mătura cu Corzi**  
**Andreea Bălan**  
**Paula Seling și Ovi**

PAGINA **3**

**ÎNSCRIERI  
PENTRU  
BALUL  
PENSIONARILOR**

PAGINA **2**



## Zona din fața Bisericii Catolice a fost renovată

În sfârșit am reușit să renovăm zona din fața Bisericii catolice. Istoria acestui loc o cunoașteți. Aici a fost o stație de autobuz, total nepotrivită în fața unui lăcaș de cult. Am reușit, inițial, să desființăm această stație, iar acum să reabilităm cu adevărat zona. Am atins astfel două obiective. Pe de o parte, am schimbat aspectul unei zone centrale a Sânnicolaului, iar pe de altă parte, Biserica are o intrare demnă de statutul

său.

Îmi doresc din tot sufletul ca modul în care s-a făcut această amenajare să fie pe placul tuturor cetățenilor orașului.

Singura problemă care rămâne nerezolvată este mutarea statuii Sfântului Nepomuk din curtea Bisericii în fața acesteia, acolo unde era locul ei inițial. Din păcate, statuia fiind monument istoric, mutarea ei necesită numeroase aprobări și avize de la București, pe care

încercăm în continuare să le obținem.

Am reușit, astfel, în ceea ce privește Biserica catolică, noi ca Primărie, să amenajăm pivița cu mormântul contelui Nako și zona din fața Bisericii. Următorul pas firesc ar fi renovarea întregii biserici, dar pentru a reuși acest lucru, este necesară o contribuție substanțială și din partea bisericii ca instituție.

primar, **DĂNUȚ GROZA**

## CALENDARUL EVENIMENTELOR DE PAȘTI

- Marți 19 aprilie ora 10 - PICTURĂ PE OUĂ DE LEMN** – în fața Primăriei vor fi aduse 24 de ouă mari de lemn, ca și anul trecut, care vor fi pictate cu teme pascale de către copii. Acțiunea va fi coordonată de către reprezentantul Casei de Cultură, doamna Cristina Lihăț, iar copiii vor veni de la cercul de creație al Casei de cultură. Vă așteptăm să le admirați.
- 23-25 aprilie - EXPOZIȚIE DE ANIMALE** – în piața agroalimentară va avea loc expoziția de iepuri, păsări și animale de ornament, organizată de asociația "Nako" a crescătorilor de acest gen din Sânnicolau Mare. Ca de obicei, sunteți așteptați în număr cât mai mare să admirați cele mai frumoase exponate. Intrarea este liberă.
- Luni 25 aprilie ora 15- SPECTACOL PENTRU COPII** – în fața primăriei, va avea loc un program de divertisment pentru copii susținut de actorii de la "Art Club Lulia" din Timișoara. Copiii vor participa la jocuri, vor asculta muzică și vor viziona o scenetă de Paști. Spectacolul va dura două ore. Toți copiii sunt așteptați însoțiți de părinți și bunici.
- Luni 25 aprilie, ora 17 - CAMPIONAT DE CIOCNIT OUĂ** – sunteți așteptați la a treia ediție a campionatului de ciocnit ouă. Anul acesta se va desfășura în fața Primăriei, după spectacolul pentru copii. Înscrierile pentru concurs se pot face la secretariatul domnului primar sau în holul Primăriei înainte de începere, dar nu mai târziu de ora 16.30. Sunteți așteptați în număr cât mai frumos, dat fiind faptul că premiile sunt consistente, iar distracția va fi ca la ea acasă. **În pagina 3 găsiți regulamentul concursului.**
- CĂSUȚA IEPURĂȘILOR** – La fel ca și în anii trecuți, Primăria Sânnicolau Mare, a îndeplinit dorințele copiilor și a ridicat atât Casașuța iepurășilor cât și Casașuța mieilor. Iepurășii și mieii vă așteaptă în fața Primăriei.
- EXPOZIȚIE CU TEMĂ PASCALĂ** – Începând cu Săptămâna Mare și până după Paști, în holul Primăriei din Sânnicolau Mare puteți vizita o expoziție de icoane pe sticlă și alte lucrări cu temă pascală. Lucrările sunt realizate de către copii de la cercul de pictură al Casei de Cultură.

## Spectacol gratuit pentru copii organizat de echipa de tineret a PDL Timiș

Mă bucur că vă pot informa în legătură cu un eveniment desfășurat joi, 15.04.2011, în sala mare de spectacole a Primăriei. Este vorba despre un spectacol pentru copii, cuprinzând o scenetă cu păpuși "Cenușăreasa", dar și momente de cântec și dans, interactive. Important este de precizat faptul că toți spectatorii au beneficiat de intrare liberă.



Spectacolul, susținut de către actorii profesioniști de la Teatrul de păpuși din Timișoara a fost organizat de către Organizația de tineret al P.D.-L Timiș și finanțată de domnul Sorin Cociobea. Acesta este președintele Colegiului V P.D.-L Timiș și doresc să-i mulțumesc pentru spectacolul oferit. În sală au fost prezenți peste 300 de copii din tot Colegiul V, cuprinzând 15 localități. A fost o atmosferă deosebit de frumoasă, s-a dansat, s-a cântat și întreaga sală a prezentat activ la spectacol. La final, având în vedere că ne apropiem de sărbătoarea Paștelui, fiecare copil a primit câte un iepuraș de ciocolată.



## Audiențe cu primarul în fiecare cartier

De la începutul mandatului meu ca primar, mi-am propus ca obiectiv să păstrez o legătură continuă și deschisă cu cetățenii orașului. Îmi doresc să existe un dialog permanent între mine ca primar și locuitorii Sănnicolaului, astfel încât, toate problemele din oraș să ajungă cât mai repede și mai ușor la mine, iar apoi să fac tot posibilul pentru a le rezolva.

Un obicei pe care am încercat să-l creez a fost acela de a organiza întâlniri cu cetățenii din toate cartierele orașului. Scopul acestor întâlniri este acela de a oferi locuitorilor din respectivele zone să-și prezinte opiniile și sesizările în mod direct primarului. În primăvara acestui an, mai precis

în luna mai, voi continua aceste întâlniri și chiar voi încerca să perfecționez sistemul aplicat până acum. Astfel, am extins numărul locurilor de întâlnire la peste 20. Aceste puncte de întâlnire sunt distribuite uniform pe harta orașului, fiecare având câteva străzi arundate. De data aceasta, cetățenii nu vor fi nevoiți să se deplaseze o distanță prea lungă

până la locul stabilit. Întâlnirile vor fi stabilite la ore convenabile, după-masa, înspre seară. Cu câteva zile înainte de a avea loc o întâlnire, toți locuitorii din zona arundată vor fi anunțați. Invit toți cetățenii Sănnicolaului să participe la aceste întâlniri și sper ca efortul nostru să fie în folosul tuturor.

## ÎNSCRIERI PENTRU BALUL PENSIONARILOR

### între 1 și 20 mai la registratura primăriei

Unul dintre evenimentele la care eu țin foarte mult și care a devenit o tradiție în orașul nostru este balul pensionarilor. Cu o prezență tot mai numeroasă de la an la an, este cel mai important eveniment pentru pensionarii din orașul

nostru. El se adresează doar membrilor asociației "Seniorii sănniclașeni". Anul acesta balul va avea loc în data de 28 mai, într-o zi de sâmbătă. Va începe la ora 14, la Sala de sport a orașului și invitații vor avea parte de

surprize muzicale. Înscrierile încep în 1 Mai și țin până în 20 Mai. Înscrierile se fac la registratura Primăriei, pe baza buletinului și a carnetului de membru în asociația sus numită.



## Renovarea blocurilor aproape încheiată

Așa cum ați putut observa, aspectul urbanistic al Sănnicolaului a fost mult îmbunătățit în ultima perioadă, în special în zonele de blocuri. Aceasta se datorează faptului că, așa cum am promis, izolarea și zugrăvirea exterioară a scârilor de bloc a fost în mare parte terminată înainte de Paști. Inițial a fost licitată 20 de scări de bloc pentru doar 70% din suma alocată. Acestea au intrat în lucru și sunt finalizate sau aproape finalizate. Din suma rămasă vor mai fi izolate încă 6 scări de bloc. Pentru acestea licitația va

avea loc după Paști. Precizez însă, că fondurile pentru aceste ultime scări de bloc sunt tot dintre cele cuprinse în proiect anul trecut, deoarece, așa cum am mai spus, pentru acest an, proiectul a fost oprit. Având în vedere, atât efectul estetic, cât și cel economic, prin reducerea costurilor la încălzire, consider o prioritate pentru oraș, continuarea izolării tuturor blocurilor. Se lucrează în prezent la o strategie care să ne conducă spre realizarea acestui demers.

### CABINET DE FIZIOTERAPIE SI RECUPERARE ACUPUNCTURA "DR. DIACONU CRINA"

Sănnicolau Mare  
Str. M. Viteazu nr.2A bl.C sc.B ap.20  
(vis a vis de Politie, in curtea interioara dintre blocuri)



Tel.: 0371396225  
Luni - Vineri 8.00 - 16.00

www.doctordiaconu-fizioterapie.blogspot.com

- ▶ afectiuni reumatismale (spondiloze, coxartroze, gonartroze, periartrite scapulo-humerale, epicondilita, bursite, pînteni calcaneeni, lombosciatice, poliartrite, spondilite)
- ▶ afectiuni posttraumatice ( fracturi, entorse, luxatii, rupturi sau intinderi ligamentare sau musculare)
- ▶ status dupa interventii neurochirurgicale (para-, tetraparez) sau ortopedice (proteze articulare, meniscectomii, fracturi consolidate cu tije, suruburi etc)
- ▶ afectiuni neurologice ( hemiparez, hemiplegii, pareze faciale, pareze de nervi periferici etc)
- ▶ deviatii ale coloanei ( scolioze, cifoze, hiperlordoze)
- ▶ paralizii infantile
- ▶ tulburari circulatorii arteriale si venoase, limfedem
- ▶ boli metabolice (osteoporoza, diabet)

## SC TERRAVIA SRL - companie internațională de transport rutier de marfă

# ANGAJEAZĂ ȘOFERI

str. Gării 5/D între 8-16  
terraviasm@yahoo.com

**TEL. 0769629774**  
**0256371793**

### Condiții de angajare:

- \*cunoașterea limbii germane la nivel de conversație
- \*experiență de minim 2 ani în transportul internațional pe TIR de 40 tone
- \*ADR obligatoriu

**Salariu 1500 euro/lună net**

## Câștigătorii olimpiadei de engleză la faza județeană

Daca toamna se numara bobocii, din primavara incep sa se culeaga roadele muncii celor mai harnici si mai bine pregatiti elevi la disciplinele școlare, odata cu debutul olimpiadelor si concursurilor școlare. Astfel un grup de cinci elevi sarguinciosi ai clasei a VIII-a de la Liceul Teoretic "Ioan Jebelean" au participat, sambata, 9 aprilie la Concursul de limba engleza "ENGLISH MADE FUN", etapa județeană.

Aceștia, dupa ce si-au demonstrat abilitatile de a comunica in limba engleza si au obtinut primele locuri la etapa zonală, au participat la etapa județeană unde s-au remarcat prin rezultate deosebite.

care au obtinut urmatoarele rezultate la faza județeană sunt:

**Cociuba Denisa - locul I cu media 9.75**  
**Moaca Delia -mențiune cu media 8.5**  
**Einhold Daniel**  
**Rotariu Alexandra**  
**Demian Ana Maria**

Menționam ca la acest concurs, elevii noștri au ocupat locuri importante alături de alți elevi de la licee si scoli prestigioase din Timișoara.

Pe aceasta cale ii felicitam, le uram succes în continuare si ii așteptam cu noi rezultate si la alte concursuri.

Prof. SBIRCIOG OCTAVIA

Talentatii si ambițioșii noștri elevi

S-a deschis în clădirea Policlinicii din Sănnicolau Mare , str.30 Decembrie, nr.12

## UN CABINET DE UROLOGIE

CONSULTAȚIILE SE FAC PE BAZĂ DE PROGRAMARE

LA TEL. **0761852733, 0720003311**

SC OCTAVDELPHIA SRL - tel. **0721539006**

## \*NOU\* ORGANIZEAZĂ CURSURI

\* CURS DE ÎNGRIJITOARE BĂTRÂNI LA DOMICILIU PENTRU GERMANIA ȘI AUSTRIA

\* COMERCIANT - VÂNZĂTOR PRODUSE ALIMENTARE

\* LUCRĂTOR FINISOR PENTRU CONSTRUCȚII, ZIDAR, PIETRAR, TENCUITOR, INSTALATOR

## SALA PROFESORALĂ ȘCOALA CU CLASELE I-VIII NR. 1

Începând de luna aceasta, Școala cu clasele I-VIII, nr.1, ciclul primar, beneficiază de o cancelarie cu totul și cu totul nouă și modernă. Cei care au trecut în ultimii ani pragul acestei cancelarii au putut observa că aici aspectul lăsa de dorit. Zugrăveala veche și mai ales mobilierul uitat de vreme dădeau un aspect lipsit de viață. Din această cauză, directorul școlii, domnul Muntean Cozmin, a ținut ca și această locație să fie improspătată. Astfel, s-a hotărât schimbarea zugrăvelii și a mobilierului. În urma lucrărilor de renovare, cancelaria arată modernă și curată, oferind cadrelor didactice de la ciclul primar un mediu propice și plăcut pentru petrecerea pauzelor.

Zugrăveala și vopsitul au fost asigurate de către personalul școlii noastre. Mobilierul nou și modern, alcătuit din scaune, mese și dulapuri pentru cataloage și alte materiale didactice au fost făcute cu sprijinul domnului primar Dănuț Groza care, ca întotdeauna se află alături de școala în care s-a format.

Trebuie precizat faptul că această cancelarie nu a mai trecut prin lucrări majore de renovare de aproape 20 de ani.

Învățătorii mulțumesc domnului primar pentru ajutorul acordat, pentru mobilierul care le asigură confort în procesul instructiv educativ.

MR



## Anotimpurile Bucuriei

In anul școlar 2010 - 2011 elevii clasei a VIII-a de la Liceul Teoretic "Ioan Jebelean" participa la proiectul educativ "Anotimpurile Bucuriei" în parteneriat cu Școala cu clasele I-VIII Les, județul Bihor, parteneriat realizat de doamna directoare Ana Poelincea.

Astfel în funcție de fiecare anotimp sala de clasă a fost decorată:

- toamna cu frunze, castane autocolante, dovleci, sprețietori din paie
- iarna cu fulgi, ghirlande din oameni de zapada, ingerasi, brad împodobit
- primavara cu fluturi, buburuze, flori, inimioare

Am grupat elevii și pe echipe, astfel cei timizi au devenit mai activi. Intre aceste echipe s-a manifestat spiritul

de competiție dar și de fair-play în concursuri de rezolvări de rebusuri, de ghicitori, în prezentarea referatelor și în cadrul unor jocuri.

De asemenea, s-a reușit formarea și dezvoltarea unor capacități de discernământ și a unor calități morale; prin dezbateri pe baza unor povestiri de Crăciun și prin oferirea de cadouri unii altora.

Atmosfera destinsă și vesela a ieșit la iveală mai ales în cadrul petrecerii de Halloween și atunci când am construit un om de zapada în curtea liceului.

Acest proiect care a urmărit implicarea elevilor în activități extrascolare va continua cu acțiuni dedicate anotimpului vara.

Diriginte Ramona Petcov

**ÎNCHIRIEZ DEPOZIT ULTRACENTRAL - FOSTUL DEPOZIT LEUL, PESTE 120MP. STR. CUZA VODĂ NR. 2, LĂNGĂ STAȚIA DE AUTOBUS (250 EURO NEGOCIABIL) Tel. 0733992914**

**VÂND APARTAMENT CU 4 CAMERE SAU SCHIMB CU APARTAMENT CU 2 CAMERE ȘI DIFERENȚĂ. ZONA CENTRALĂ, Str. Panselelor, nr. 1 Relații la tel.0722344436**

**VÂND GARSONIERĂ STR. REPUBLICII, BL 1, SC B, ET 1 Tel. 0730106618**

**VÂND APARTAMENT CU O CAMERĂ CENTRAL, ÎNCĂLZIRE PE LEMNE Tel. 0723545933**

## ANUNȚ PUBLIC

"Școala cu clasele I-VIII nr.1, cu sediul în orașul Sănnicolau Mare str. P-ța 1 Mai nr.2 , scoate la licitație pentru închiriere un spațiu având suprafața de 48 mp, proprietatea orașului Sănnicolau Mare, administrat de Școala cu clasele I-VIII nr.1, conform H.C.L.98/30 iunie

2010. Spațiul mai sus menționat va fi închiriat pentru desfășurarea unor activități economice (exclus baruri, cafenele).

Licitația va avea loc în data de 28.04.2010, ora 10.00 la sediul școlii din str. P-ța 1 Mai nr.2.

Informații suplimentare se pot obține la următorul număr de telefon 0722604469 .

**VÂND SAU ÎNCHIRIEZ APARTAMENT CU 3 CAMERE ÎN ZONĂ ULTRACENTRALĂ TEL. 0749010337**

**VÂND CASĂ ÎN SĂNNICOLAU MARE, STR. BRĂILA, NR. 6 COMPUSĂ DIN: 3 CAMERE, BUCĂTĂRIE, BAIE, CĂMARĂ, ANEXE, CURTE. SUPRAFAȚĂ DE 1410 MP. Tel. 0724172807**

**VÂND TEREN PENTRU CONSTRUCȚII, INTRAVILAN, ÎN SĂNNICOLAU MARE, SUPRAFAȚĂ 1400mp Tel. 0729614249**

**ÎNCHIRIEZ SPAȚIU COMERCIAL 25 m², VIS-A-VIS DE BISERICA ORTODOXĂ ROMÂNĂ Tel. 0720069159**

## REGULAMENTUL Campionatului de ciocnit ouă roșii

- Concursul se desfășoară pe două categorii de vârstă: copii (concuranți între 3 și 14 ani) și adulți (concuranți trecuți de 14 ani)
- Concursul se desfășoară în sistem cupă cu eventuale etape de calificare. Mecurile se stabilesc prin tragere la sorți.

Un meci se desfășoară între doi concurenți și câștigă cel care rămâne cu oul întreg.

- Competiția are un arbitru care arbitrează toate meciurile și validează câștigătorul competiției. După fiecare meci, oul este predat comisiei de organizare.

- Câștigătorul este acel concurent al cărui ou rămâne întreg după ultimul meci. Comisia va verifica și valida oul. Numai atunci este desemnat câștigătorul.
- Locul doi este ocupat de către concurentul care a pierdut în finală. Locul trei este ocupat de învinsul din semifinală cu

câștigătorul. În cazul în care oul nu este validat, concurentul va fi descalificat, iar câștigătorul va fi desemnat cel de pe locul doi, după același procedeu de verificare. Cealaltă concurenți urcă un loc. Concurentul care se sustrage verificărilor va fi descalificat.

## CONCERT DE ZIUA EUROPEI 8 mai 2011 ora 18

Anul acesta în data de 8 mai cu ocazia Zilei Europei, toți locuitorii orașului se vor bucura de un concert deosebit organizat de către Primăria Orașului în colaborare cu societatea Zoppas Industries și Asociația Zoppas



per Bambini. Din dorința de a oferi sânniclașenilor cât mai multe activități culturale atât Primăria, cât și societatea Zoppas, au ținut să aducă câțiva artiști îndrăgiți pe scena teatrului de vară. A fost aleasă această dată de 8 mai pentru a sărbători și la Sănnicolau Mare Ziua Europei, considerând că suntem un oraș ce tindem spre Europa. În plus această dată este foarte apropiată de ziua de 1 Mai, zi în care românii sunt obișnuiți cu petrecerea. Din acest motiv în ziua concertului, în jurul locației se vor găsi instalate tarabe cu mici, bere și răcoritoare. Una dintre instituțiile care s-au implicat activ în activitățile culturale ale orașului este Societatea Zoppas Sănnicolau Mare. Amintim în acest sens constituirea asociației "Zoppas per



bambini" care a colaborat cu Primăria în realizarea de evenimente pentru copii. Acum, reprezentanții societății doresc o implicare și mai profundă în viața culturală a orașului.

Vedetele programului vor fi cântăreța Andreea Bălan, dar mai ales Paula Seling și Ovi, cei doi interpreți care au plasat România pe locul III la ultima ediție a Eurovisionului. În debutul concertului veți putea asculta formația locală Mătura cu Corzi. Aceasta este

o formație de muzică folk nou înființată despre care ați putut citi în numărul trecut al Monitorului.

**Concertul susținut la Teatrul de vară va avea intrarea liberă și va începe la ora 18.**

Vă așteptăm în număr cât mai mare.  
**PROGRAM CONCERT:**  
**Mătura cu Corzi**  
**Andreea Bălan**  
**Paula Seling și Ovi**

Și pentru cei mici, dar în egală măsură și pentru cei mari, Paștele este o sărbătoare a bucuriei, o sărbătoare a învierii, a speranței. Copiii sunt încântați în aceste zile unice de aspectul festiv al orașului care, prin diverse forme anunță venirea tradiționalului "Iepuraș". Alături de acesta, nu lipsește nici Mielul pascal, toate aceste simboluri fiind așezate și expuse în fața Primăriei, spre deliciul trecătorilor. Zilnic, zeci de copii, însoțiți de bunici, părinți sau frați vin să-și exprime vâdit emoțiile, admirând exponatele specifice acestei

sărbători. Este important și necesar să mulțumim domnului primar Dănuț Groza pentru grija și mai ales pentru truda de a amenaja orașul de fiecare dată în funcție de evenimentul celebrat. Acum, odată cu sosirea primăverii și a sfântului praznic pascal, redacția ziarului "Monitorul" vă dorește să aveți parte de un Paște frumos, cu sănătate și căldură sufletească! Mereu cu cele mai proaspete știri din oraș, redacția "Monitorului" vă urează un sincer "Hristos a înviat!"  
**REDACȚIA MONITORULUI**

Gândurile colectivului de cadre didactice și personal auxiliar al Școlii cu clasele I-VIII, nr.1 din Sănnicolau Mare se îndreaptă acum către toți locuitorii orașului de pe malul Arancăi. Bunul Dumnezeu să vă facă parte de un Paște liniștit alături de cele mai dragi persoane! Să aveți multă sănătate și numai împliniri!  
**"Hristos a înviat!"**

**Director MUNTEAN COZMIN**

Poliția orașului Sănnicolau Mare dorește tuturor cetățenilor multă sănătate și un Paște fericit, lipsit de incidente!

**"Hristos a înviat"**  
**Comisar Șef HORODINCĂ GIGI**

Conducerea Spitalului Orășenesc Sănnicolau Mare urează tuturor sărbători fericite și  
**HRISTOS A ÎNVIAT**  
**Director CLAUDIA LUCA**

## ASOCIAȚIA

## Zoppas per Bambini

Una din asociațiile de tip ONG din Sănnicolau Mare , care se implică în mod activ și constant pentru copiii din orașul nostru este Zoppas per Bambini.

După ce la Crăciun toți copiii din grădinițele Sănnicolaului au primit câte un cadou din partea asociației, acum

în prag de Paști această acțiune va fi repetată. Astfel toți copiii de la grădinițe vor fi vizitați de către Iepurașul trimis de către Asociația Zoppas per Bambini. Nu rămâne decât să apreciem gestul lor și să sperăm că și în viitor vor fi alături de copiii din Sănnicolau.



*Iepurașul mușcăciac o de Paște norocoasă!  
 Nu-ți lăsa cadou în gheto, are el alte secrete:  
 Pașca, oul roșu, cozonacul rumenit...  
 Si un Paște Fericit!*

## UN NOU SEZON LA ȘTRANDUL RECE

Dupa o iarna destul de grea, cu multa zapada si vreme capricioasa, a venit rândul primăverii. Cu cat se incalzeste mai mult afara cu atat mai mult ne dorim sa dam o fuga la un bazin de inot.

Prin aceste rânduri dorim sa va aducem la cunoștință faptul ca la data de 02.05 se redeschide ștrandul rece, ce-i drept speram pentru un sezon scurt in așteptarea viitorului aquaparc din oras.

Si in acest an va aseptam cu o atmosfera plăcută, muzica de calitate, chioșc dar si surprize. Orarul ramane neschimbat, adica zilnic intre orele 10 si 20, joia inchis pentru schimbarea apei.

**Prețul biletelor ramane neschimbat, adica 1,5 lei minori si 3 lei adulti.**

**VA AȘTEPTAM CU DRAG!**





## CLUBUL SPORTIV UNIREA SĂNNICOLAU MARE

### FOTBAL ECHIPA DE SENIORI

Echipa de seniori a clubului de fotbal Unirea Sănnicolau Mare, a debutat în returul ediției de campionat 2010-2011, cu o victorie. Meciul Unirea - Termo Severin s-a terminat cu scorul de 3-0 în favoarea echipei gazdă. Echipa oaspete s-a retras din campionat la începutul returului, astfel că a pierdut meciul la masa verde.

În etapa a doua echipa s-a deplasat la Hunedoara unde a obținut o victorie importantă împotriva echipei din localitate, pretendentă la promovare în acest an, fiind momentan clasată pe locul 2. Meciul s-a încheiat cu scorul de 3-2 în favoarea echipei noastre.

În etapele a 3-a și a 4-a echipa

nu a jucat deoarece echipele cu care trebuia să joace s-au retras la începutul campionatului.

În etapa a 5-a la Sănnicolau Mare a sosit liderul seriei, Lucașfărul Oradea. Meciul a fost unul aprig disputat și s-a încheiat cu scorul de 0-0.

În etapa a 6-a, din păcate, echipa noastră a suferit o înfrângere cu 1-0 pe terenul echipei Scolar Resita.

Antrenorul echipei este Vlădănescu Petru, care are o colaborare deosebit de bună cu întreaga echipă și cu conducerea clubului. În aceste condiții echipa face o pregătire serioasă și o abordează cu seriozitate antrenamentele și meciurile. Sunt așteptate rezultate din ce în ce mai

bune.

În prezent echipa se află pe locul 8 cu 25 de puncte, dar are două jocuri mai puțin disputate. Obiectivul echipei este câștigarea a cât mai multe jocuri și o clasare pe unul din locurile 1-4. Un alt obiectiv foarte important este promovarea în echipă a cât mai multor sportivi din Sănnicolau Mare.

Lansăm o invitație către toți pasionații de fotbal să vină la stadion la meciurile următoare pentru a susține echipa.

#### Lotul echipei:

**AMARINEI COSMIN**  
**SITARU MARIUS**  
**CIUI ALEX**  
**HESCKO MIHAI**  
**PURDA PETRE**  
**ALBERT ALEXANDRU**  
**CARPINISAN ANDREI**  
**STOIANOV TOMA**  
**BURA ADRIAN**  
**BOZIAN BOGDAN**

**GALU ADRIAN**  
**OSTOIN SASA**  
**GHINESCU RAZVAN**  
**BATANEAT DRAGAN**  
**DRAGODAN MARIO**  
**REJEP RAUL**  
**SIRBU MARIUS**  
**TACHE CRISTIAN**  
**TELECICAN DANIEL**  
**PAVEL FLAVIUS**  
**TULCAN FLAVIUS**  
**BAISAN GHITA**  
**VASILCIN DANIEL**  
**STOIANOV ALEX**  
**RADU CRISTIAN**  
**MIRON MIHAI**

**Președinte - Lavrenski Slobodan**  
**Antrenorul principal - Petre Vlădănescu**  
**Antrenori secunzi - Sitaru Flavius și Stoianov Toma**  
**Maseur - Lascu Florin**

### UNIREA II

Echipa a doua a clubului UNIREA activează în campionatul județean Timiș. Echipa a obținut următoarele rezultate de la începutul returului de campionat:

#### Cupa romaniei:

Grabati - Unirea 3-4

#### Campionat:

Unirea - Igris 2-1

Frontiera Timisoara - Unirea 0-3

Unirea - Varias 5-0

Orțisoara - Unirea 1-0

Obiectivul echipei este de a promova cât mai mulți copii de la Centrul de copii și juniori și o clasare cât mai bună în actualul campionat, adică locurile 1-4.

#### CLASAMENT:

1. TRICOUL TIMISOARA	44 pct.
2. COMLOSUL MARE	43 pct.
3. UNIREA SANNICOLAU MARE II	42 pct.
4. VOINTA VALCANI	42 pct.



**RÂNDUL DE SUS:** OANCEA FLORIN (antrenor II), LIPP IONATAN, MIRON MIHAI, RADU COSMIN II, ȘELEVER MIHAI, BUTNARU DAN, MARIAN MARIUS, URSU CRISTIAN, CĂPRĂRESCU NICOLAE (ANTRENOR I)  
**RÂNDUL DE JOS:** ADOCULESEI ANDREI, TINCĂ BOGDAN, CRIȘAN CĂTĂLIN, FILIP GOTFRIED LUCIAN, RADU CRISTIAN III, FLORESCU VALENTIN, PAIU IONUT.

### GRUPA 1997 - 1998



**PROF. BALOG STEFAN**, COROBAN DRAGOS, TIMIS ALEXANDRU, REGEF FLORIAN, JIVICI DENIS, IONAS ANDREI, CHIRILA DUMITRU, CSUY RAUL, CIOBAN GABRIEL, GROZA DANIEL, NEDELCU VALENTIN, IOSIMOVICI MIHAITA, SARAFOLEAN EMANUEL, GYORI DARIUS, GHEORGHIU EDUARD, OANCEA OVIDIU, ADOCULESEI DANIEL, MICOROI ALEXANDRU, CIOBANU DENIS, GRAD TOADER, ZANCU CLAUDIU, BIZAU VASILICA.

### GRUPA 1995 -1996



**RÂNDUL DE SUS:** OANCEA FLORIN (ANTRENOR II), RADU CRISTIAN III, LIPP IONATAN, GALETIN ZDRAVCO, ADOCULESEI ANDREI, PAIU IONUT, CĂMĂRAȘ LUPU RAUL, CĂPRĂRESCU NICOLAE (ANTRENOR I)  
**RÂNDUL DE JOS:** CRIȘAN CĂTĂLIN, TINCĂ BOGDAN, PUP RAUL, FILIP GOTFRIED LUCIAN, GUNAI FLORINEL, ȘUȘCĂ DĂNUȚ, CUCU BENIAMIN, HITICAȘ MIHAI

### GRUPA 1999 - 2000



**RÂNDUL DE SUS:** Antrenor SITARU FLAVIUS, Admin. stadion VARGA IOAN, MAGDA IOSIF, COZMA DANIEL, COZACIUC DANIEL, POPESCU BOGDAN, CONSTANTINESCU FABIAN, FARCA MICHEL, SIMINICEANU BOGDAN, CAMPEAN SERGIU, GHEORGHIES MARIO, SOPRONI PETRICA, URECHE CIPRIAN, **Președinte. LAVRENSKI SLOBODAN**  
**RÂNDUL DE JOS:** PANFIL MARIAN, COZMA TOMAS, DIMA AZVAN, BARTA ALEX, KEREKES CLAUDIU, SLAVU RAZVAN, CIUBOTARIU CRISTIAN, BOBOICIOV RAUL, VASILCIN MARCO, SIMION ALEX, CIUI BOGDAN

## Liceul Teoretic "Ioan Jebelean"

Animată de dorința de a propulsa liceul pe care îl conduc printre școlile care abordează actul educativ într-o viziune modernă, am reușit să implicăm profesorii și elevii în proiecte care vizează dezvoltarea profesională a cadrelor didactice pentru eficientizarea demersului didactic și educativ. Ne străduim să-i angrenăm pe elevii în concursuri și proiecte, să le oferim o

consiliere autentică în vederea selecției și consolidării carierei pentru a facilita absorbția lor pe piața muncii pe baza unor abilități reale.

Elevii Liceului Teoretic "Ioan Jebelean" Sănnicolau-Mare, coordonați de profesori tineri înimoși,

dornici de afirmare, s-au implicat în sem. I și al II-lea al anului școlar 2010-2011 într-o serie de activități extracurriculare: științifice, sportive, ecologice, artistice, dovedind un real interes pentru schimbarea aspectului orașului natal prin propria lor schimbare. Receptivi la

modelul educativ nou-activ - participativ, elevii noștri au fost prezenți la activități diverse: olimpiadele locale și județene la matematică, limba engleză, chimie, limba română, concursuri și parteneriate pe teme de protecție a mediului, care dovedesc un înalt spirit civic, excursii tematice, concursuri sportive.

**Director,**  
**prof. ANA POELINCĂ**

## Educația fizică și Olimpiada Națională a sportului școlar

### În Liceul Teoretic "Ioan Jebelean" din Sănnicolau Mare



Identificată cu activitatea prin care sunt valorificate sistematic ansamblul formelor de practicare a exercițiilor fizice în scopul îmbunătățirii potențialului biologic și psihologic uman, în concordanță cu cerințele sociale, educația fizică, alături de celelalte discipline ale procesului instructiv-educativ, contribuie la formarea personalității umane ca finalitate a învățământului românesc.

Ministerul Educației, Cercetării, Tineretului și Sportului (M.E.C.T.S.) organizează și coordonează în fiecare an școlar sub denumirea "Olimpiada Națională a Sportului Școlar" (O.N.S.S.), competiții sportive școlare. La acestea au drept de participare toți elevii unităților de învățământ preuniversitar, forma de zi, înscrși în registrul matricol al unității școlare pe care o reprezintă.

Prin acest sistem al activităților și competițiilor sportive, O.N.S.S.

urmărește: creșterea numărului de elevi practicanți la sportul de performanță, prin largirea și diversificarea activităților de selecție; favorizarea socializării elevilor; dezvoltarea armonioasă a individului; favorizarea obișnuinței de practicare independentă a uneia sau a mai multor discipline sportive; optimizarea stării de sănătate a populației școlare.

În acest an, ca și în anii precedenți, elevii noștri au reprezentat cu cinste liceul și orașul nostru în concursurile și competițiile organizate de M.E.C.T.S. prin O.N.S.S.

**De curând, elevii liceului nostru, au participat la O.N.S.S. fazele zonale ale campionatului de fotbal, handbal și sah, unde ai obținut rezultate deosebite:**

• Locul I la Campionatul de fotbal desfășurat la Liceul "Romulus Paraschivescu" din Lovrin. Echipa liceului nostru a avut următoarea

componentă: Carpinisan Andrei a XII-a B, Miscoi Denis a XII-a D, Hegedus Oliver a XI-a A, Ienciu Raul a XI-a A, Ghinescu Razvan a XI-a A, Miron Mihai a XI-a C, Ciui Alexandru a X-a A, Stoianov Alexandru a X-a A, Crisan Catalin a IX-a A.

• La Campionatul de handbal, desfășurat în localitatea Jimbolia echipele liceului nostru au obținut un loc I la baieti și un loc II la fete. Echipa baietilor binecunoscuta prin performanțele obținute în anii anteriori, a fost reprezentată de Hegedus Oliver

Cristina a IX-a B, Bojan Daniela a X-a A. • Primele locuri ale Campionatului de sah ale fazei zonale a O.N.S.S., desfășurate la Jimbolia, au fost ocupate de către elevii noștri: Karacioni Anca a XI-a B, Harkay Alexandra a XI-a B, Apotrosoiei Andrei a XII-a C, Karacioni Iosif a XII-a C, Ali Husein a XII-a C, care s-au calificat în etapa județeană, unde s-au clasat pe primele opt locuri. O performanță frumoasă și greu de atins, având în vedere că la aceasta fază a O.N.S.S., au participat elevii cu statut de campioni și maștri ai șahului.



a XI-a A, Ienciu Raul a XI-a A, Oarga Cosmin a XI-a A, Miron Gabriel a XI-a B, Morar Alexandru a XI-a B, Oancia Dan a XI-a D, Gamba Michel a XI-a D, Luca Marius a XII-a A, Parasca Daniel a X-a C, Boros Daniel a X-a B, Balog Bogdan a X-a B, iar echipa fetelor a fost formată din Benio Betina a XI-a B, Bach Veronica a X-a D, Ciocani Paula a XII-a A, Socaciu Claudia a XII-a D, Onofriciuc Olimpia a XII-a D, Baiint Cristina a XI-a C, Draucean Andreea a IX-a A, Manolache

**Doresc să aduc mulțumiri pe această cale elevilor participanți, pentru efortul depus, profesorilor liceului și Primăriei Orașului pentru sprijinul acordat, tuturor celor care ne-au încurajat, precum și celor care s-au implicat sprijinind și aprecind activitatea sportivă la acest nivel.**

**prof. CRISTIAN LEPUS**

### Premii la Liceul Teoretic "Ioan Jebelean"

Liceul Teoretic "Ioan Jebelean" intrerupe un lung sir de ani fara rezultate marcante la faza județeană a olimpiadelor de matematică, prin premii și mențiuni la faza județeană a Concursului Național de Matematică "Adolf Haimovici". Acest concurs este accesibil specializării științele naturii, tehnic, servicii și filologie, Olimpiada națională de Matematică fiind destinată strict specializării matematică - informatică.

Dorim pe această cale să menționăm grupul de elevi coordonat de domnul profesor Stamate Cristian care începând cu anul trecut a obținut rezultate deosebite. Astfel: eleva

Karacioni Anca, clasa a XI-a B, premiul III-faza județeană, Carpinisan Claudia, clasa a XI-a B, mențiune faza județeană, reeditare a performanței din anul școlar trecut, Harkay Alexandra, clasa a XI-a B, mențiune faza județeană și Flus Simona, clasa a X-a B, mențiune faza județeană.

Toate aceste rezultate nu puteau fi atinse decât prin multe ore de muncă, exerciții suplimentare, daruire și voință din partea lotului de elevi și a profesorului antrenor. Nimic nu ar fi fost posibil dacă nu ar fi existat baza științifică pe care să se construiască, caramida cu caramida, într-un efort susținut, bineînțeles, de ambie și seriozitate.

Aceste rezultate reprezintă un motiv de mandrie pentru școala noastră, un impuls pentru viitor cât și un model de urmat pentru ceilalți elevi.

**prof. STAMATE CRISTIAN**





Asociația Transfrontalieră Pro Dezvoltare (ATPD) a luat parte, în perioada 18 - 23 martie 2011, la proiectul "Cetățenie activă în rândul tinerilor și schimbare socială" ce a avut loc în Sofia, capitala Bulgariei. Un grup format din 5 persoane, Gabi Pitileac și Ghiță Petruș în calitate de trainerii și Răzvan Cioropar, Ionela Țiță și Gheorghe Cîmpan în calitate de participanți, a luat parte la activitățile

## Cetățenia europeană

participanții au luat parte la activități din cadrul educației non-formale menite să ridice nivelul de înțelegere asupra noțiunii de cetățenie activă și a schimbării sociale, activități de team-building și s-au pus bazele unor colaborări viitoare cu parteneri europeni. La proiect au participat tineri din Bulgaria, România, Ungaria, Slovacia, Grecia, Republica Ceha, Portugalia iar ca obiectiv final proiectul a avut constituirea unei rețele de ONG-uri și a unui web-site menit să ofere transparență și să întărească relațiile dintre organizațiile deja partenere. Trainerii în cadrul proiectului au fost Gabi Pitileac și Ghiță Petruș iar rezultatul trainingului a fost unul promițător, evaluările și impresiile participanților fiind pozitive. În timpul trainingului s-au discutat viitoare proiecte pe care organizațiile le vor realiza împreună, s-a socializat și, un aspect foarte important, s-au legat prietenii care, sperăm noi, vor dura mult timp de acum înainte și se vor concretiza prin proiecte viitoare.

Din discuțiile cu participanții a reieșit că unii dintre ei aveau îndoieli în ceea ce privește rezultatul trainingului, deoarece

trainerii români au un renume mai puțin onorabil în paleta proiectelor europene. Provocarea pe care și-au asumat-o trainerii a fost să explice un concept teoretic precum cetățenia activă în rândul tinerilor prin exemple concrete și să le exemplifice cu ajutorul educației non-formale. Conform evaluărilor finale ale trainingului, aceștia s-au achitat de sarcină foarte bine, mai mult decât atât, la momentul încheierii trainingului în ochii participanților făcându-și apariția și lacrimile. Încă o dovadă a faptului că atunci când tratezi ceea ce faci cu profesionalism, rezultatele nu vor înceta să apară.

Fiecare proiect e o nouă provocare. Fiecare participant e diferit individual. Aceste lucruri ne ajută să privim problemele din puncte diferite de vedere și să găsim soluțiile cele mai bune. Implicarea tinerilor la nivelul comunităților locale cunoaște un nivel scăzut și menirea acestor proiecte este să le ofere motivația necesară pentru a se implica în comunitatea din care fac parte.

Echipa ATPD

## Spre democrație între România și Danemarca

Între 15 și 19 noiembrie anul trecut, noi, un grup de aproape cincizeci de tineri din Sănnicolau Mare, ne aflam undeva pe malul Marii Nordului, în Danemarca, unde urma, din ce știam de acasă, să luăm parte la câteva activități pe tema conceptului și implementării democrației. Proiectul la care luam parte se numea "Explore YOUth Democracy" inițiat de către Primăria Sănnicolau - Mare împreună cu Asociația Transfrontalieră Pro Dezvoltare, acesta s-a construit prin programul european Tineret în Acțiune și se refera la modul în care tinerii percep democrația în chip teoretic și importanta activării acesteia într-un context practic. Am stat în Danemarca, în municipalitatea Jammerbugt, cinci zile, timp în care am aflat ceva din specificul și cultura daneză, am apucat să cunoaștem câțiva zeci de tineri de vârste apropiate dintr-un liceu din zona și, împreună cu aceștia, am încercat să căutăm părțile pozitive și negative ale comunităților din care provenim și, implicit, sistemele politice ale ambelor țări, relația dintre tineri și comunitatea locală, perspectiva și viitorul nostru la nivel local și european. Prin metode diferite de cele pe care le-am fi învățat în școli, reușeam să înțelegem problemele cu care noi, tinerii, ne confruntăm (precum dificila comunicare dintre tineri și autorități, distanța culturală și de abordare dintre generația tânără expansivă și cea matură, ceva mai conservatoare) dar și ce am putea face spre a le rezolva. Răspunsul pe care l-am găsit la ce-a de-a doua problema a fost mai simplu decât ne-am fi așteptat: propria implicare.

Odată întorși în țară, începem o alta fază a proiectului: ne întâlnim săptămânal

la sediul organizației noastre și, dacă tot cunoaștem ce ar trebui să nu ar trebui să se întâmple la nivelul orașului nostru și am înțeles probleme pe care le întâmpinăm, ar fi cazul să găsim și câteva soluții. Astfel începem Campania de "Advocacy", adunam materiale, idei, opinii și sugestii, care urmează să fie, nu uitate sau aruncate, ci transmise municipalității noastre în scopul evident al fructificării muncii noastre, a posibilității de schimbare. Despre asta, însă, nu putem spune prea multe acum, deoarece ne aflăm în faza de finalizare a campaniei. Ce putem, însă, spune cu siguranță este că ne pregătim cu spor de vizita prietenilor danezi la care am fost oaspeți în noiembrie. Astfel, începând de sâmbăta, 14 mai, timp de cinci zile, se vor afla în Sănnicolau-Mare undeva pe la cincizeci de danezi veniți de la peste 2000 de kilometri depărtare, unde, deși este mai frig decât la noi, oamenii pot părea mai fericiți (ceea ce nu face pe noi decât să ne îmbie către schimbare).

Urmărim să îi întâmpinăm pe prietenii noștri danezi cu cea mai caldă ospitalitate românească, spre a reuși să-i convingem ca, deși tari noastră se afla la câteva generații în urma, încercăm să ne punem pe drumul unității europene și, desigur, ca impresii pozitive pot rămâne unor străini în urma unui contact cu oamenii și realitatea românească. În cadrul acestei ultime faze a proiectului, ambele tabere (tari) își vor prezenta materialul pregătit în răstimpul celor doua vizite. Prima zi, cea de sosire, este dedicată reintregirii celor doua grupe și planificarea lucrului pentru zilele următoare, urmând ca seara să aibă loc petrecerea de bun venit. De aceasta data, petrecerea va fi



una tematica, cu tot ce implică aceasta (costume, muzica și ambianța potrivită), însă subiectul acesteia rămâne tabu, adică surpriza până la sosirea participanților. În zilele următoare au loc vizite la Primăria orașului, Consiliul local și, ca totul să prindă o culoare vitalizantă, la Liceul Teoretic "Ioan Jebelean" și Școala Generală numărul 1. În acest sens, tinerii, voluntarii și însoțitorii lor (profesorii) danezi vor avea ocazia de-a purta discuții și cunoaște Consiliul Local și conducerea orașului (care vor deschide oficial, cu acest prilej, activitățile proiectului), dar și școlile, profesorii și elevii orașului Sănnicolau Mare. Activitățile, de peste zi, destul de multe și ele și întâlnirile serii vor avea loc la Castelul Nako. Participanții danezi vor forma grupe mai mici (cate 5-6) și, împreună cu "ghizii" lor romani, vor traversa orașul în lung și în lat spre a-l cunoaște în detalii. Seriile următoare sunt dedicate întâlnirilor interculturale, binecunoscute în mediul voluntarilor europeni. Acestea presupun un schimb cultural între cele doua țări participante. Deoarece intenționăm să fim niște gazde bune, vom lua noi inițiativa, cu ocazia primei seri organizăm expoziția culturală românească, cuprinzând specificul și simțirea românească, de la folclor, la Romania moderna prin obiceiuri, dansuri, arte tradiționale și contemporane. Cea de-a doua seara

Cristian Bobocea  
ATPD

## CAMPANIE DE COLECTARE A DEȘEURILOR DE TIP DEE Primăria orașului Sănnicolau Mare și ROREC

În urmă cu câteva ediții, vă informam că s-a înființat și la Sănnicolau Mare un centru de colectare a deșeurilor de echipamente electrice și electronice. Totodată, a avut loc la acel moment,

s-au organizat mai multe puncte de colectare a deșeurilor de echipamente electronice în diverse cartiere ale orașului, cum ar fi, la patinoar, container ROREC, str.Nufărului-grădinița, parcul



și o campanie de colectare a acestor deșeurii în urma căreia s-au dat și premii prin tragere la sorți. Având în vedere succesul primului eveniment, și dorința de a sensibiliza populația în legătură cu acest aspect al reciclării, în perioada 26-28 martie, 2011, a avut loc o a doua campanie similară cu prima.

Această campanie de mediu a fost inițiată de Asociația română pentru reciclare(ROREC) și Primăria orașului Sănnicolau Mare.Concret,

din Satul Nou, pod strada E.Murgu-A. Șaguna. În toate aceste locații, cetățenii au putut aduce în data de 26 martie, între orele 10-15, deșeurile de tip DEEE. Fiecare deponent, a primit un talon de participare la o tombolă cu premii.

De remarcat este implicarea în acest program a Grupului Școlar din Sănnicolau Mare. Cum în această instituție există clase care au ca profil ecologia, elevii clasei a X a au fost prezenți în toate centrele de colectare



amenajate în oraș.

Tombola a avut loc în data de 28.03.2011 la primăria orașului. Au fost desemnați prin tragere la sorți 55 de câștigători. Ei au câștigat fiere de călcat, aparate pentru sandwich, fierăstraie verticale și șlefuitoare cu bandă.

Următoarea campanie de acest gen va avea loc în data de 27.08.2011, când toți sănnicolăușenii sunt așteptați să scape de tot ceea ce înseamnă deșeurii de tip DEE.

MCC



## PROIECT DE CONSTITUIRE DE PARTENERIATE ÎN STAVANGER - NORVEGIA

și țările din nordul Europei, în scopul de a promova o conștientizare puternică și interculturală, de a crea atât înțelegere și încredere reciprocă. Proiectul a inclus ateliere de lucru, vizite și simulări oferind posibilitatea tuturor celor 24 de participanți să aibă cunoștințe împreună în domeniile: proiecte de tineret, politici europene de tineret și Tineret în Acțiune. Acest seminar este destinat să consolideze parteneriatul dintre ONG-uri, construirea de noi contacte și să se pregătească proiecte în cadrul Programului Tineret în Acțiune. Acest proiect de asemenea, oferă de posibilitatea de învățare și relaționare, oportunitatea de a lucra pe diversitățile culturale europene

Proiectul a fost derulat de Nitin - Institutul Nordic de Formare și Dezvoltare Internațională, partener al Asociației Transfrontaliere Pro

Dezvoltare, care a fost fondat pe data de 1 decembrie 2010 din Norvegia de un grup european de tineri antreprenori cu experiență internațională vastă, care încearcă să a dezvolte noi oportunități pentru colegii lor. Scopul acestui Institut este calitatea inovatoare, durabilă și activă a participanților spre cooperare în construirea acestui nou trend - implicarea tinerilor în societate la nivel mondial. Într-o lume în schimbare rapidă a economiei de provocările la care ne gândim ar fi societatea noastră trebuie să ofere într-un efort combinat de dezvoltare internațională, a întreprinderilor și instituțiilor; abilitatea de mobilitate și formarea profesională a lucrătorilor, promovarea cetățeniei active în lume prin învățare interculturală.

Echipa ATPD



În perioada 24 -29 martie 2011, 2 persoane din cadrul Asociației Transfrontaliere Pro Dezvoltare din Sănnicolau Mare au participat la un proiect de constituire de parteneriate în localitatea Stavanger - Norvegia

**DESCRIEREA PROIECTULUI:**  
Proiectul Nordul cunoaște Sudule este un parteneriat de constituire de

activitate care a avut loc la Stavanger, Norvegia cu participarea a 12 țări europene (Norvegia, Portugalia, Spania, Italia, Olanda, Danemarca, Suedia, Letonia, Lituania, Polonia, Ungaria și România). Scopul este de a crește vizibilitatea și gradul de conștientizare a posibilităților programului Tineret în Acțiune pentru o cooperare între sud

## O a doua șansă

### POVESTEA CLASEI DE ȘANSA A DOUA DE LA SĂNNICOLAU

Abandonul școlar este una dintre gravele probleme ale sistemului educațional actual. Nici orașul nostru nu scapă neatins de acest flagel. Cauzele abandonului școlar sunt multiple, dar în special de natură socială. Amenințați ar fi copiii proveniți din familii destrămate sau cu situație materială precară.

**“Primăria orașului urmărește atent evoluția acestor copii și susține această clasă din toate punctele de vedere”**

În urmă cu aproape doi ani de zile, o campanie a Primăriei orașului Sănnicolau Mare derulată prin intermediul biroului social al instituției, a determinat numeroase persoane ce au depășit vârsta legală de școlarizare să bată la porțile școlilor primare din oraș. Astfel, oameni care au absolvit una, două sau chiar nicio clasă, au venit să-și exprime dorința de a-și continua sau a-și începe studiile. În principal, au venit părinți care în ceasul al doisprezecelea au conștientizat importanța școlarizării pentru copiii lor, după ce câțiva ani de zile i-au ținut acasă, în loc să-i trimită la școală.

La momentul respectiv, fiind început anul școlar, singura soluție a fost înființarea unei clase speciale, finanțată de către Primăria orașului. Acești copii nu puteau fi integrați în învățământul de masă, deoarece aveau depășită vârsta legală de școlarizare. În plus, în majoritatea cazurilor, nu puteau face față ritmului din clasele obișnuite. Această clasă de aproximativ 15 elevi a avut un succes neașteptat, ceea ce a determinat înființarea unei clase de tip “Șansa a doua” pentru anul școlar 2010-2011.

Clasele de tip “Șansa a doua” sunt special concepute pentru elevii depășiiți de vârstă sau cu probleme de adaptare. Ele au un curriculum special, un orar special și în condiții speciale se pot promova doi ani într-unul. Clasa a fost înființată prin efortul domnului director Muntean Cozmin, director al Școlii cu clasele I-VIII, nr.1, Sănnicolau Mare și cu sprijinul direct și total al domnului primar Dănuț Groza. Deși procedura pentru obținerea aprobărilor necesare înființării clasei nu a fost simplă, s-a reușit tocmai pentru a da o șansă acestor copii care sunt și ei cetățeni ai orașului nostru. Clasa a fost înființată în regim simultan pentru nivelele I-IV



și are 17 elevi înscriși, dintre care frecventează aproximativ 12.

Deși nu pare mult, a reuși să școlarizeze 12 copii cu probleme sociale, este un succes. Trebuie să ținem cont de faptul că, la secretariatele școlilor, vin zilnic oameni care cer adeverințe de absolvire chiar și pentru o clasă sau două.

În acest context, Primăria orașului urmărește atent evoluția acestor copii și susține această clasă din toate punctele de vedere. Cel mai recent exemplu în acest sens este faptul că s-a primit de către fiecare copil un pachet consistent de rechizite și un pachet de haine. Domnul primar Dănuț Groza a ținut să sprijine în acest fel copiii cărora, de cele mai multe ori le lipsesc și ustensilele de scris. Pachetele

au conținut pixuri, creioane, caiete, cărți de colorat, acuarele, pensule, blocuri de desen, radieră, ascuțitori și multe altele rechizite necesare și foarte utile.

**De anul viitor în altă locație...**

“Această clasă își va continua activitatea și în anul școlar următor, dar într-o altă locație. Anul acesta a funcționat în clădirea din Piața 1.Mai, urmând ca anul viitor să fie mutată, probabil, în imobilul din spatele Bisericii catolice. De asemenea, depunem eforturi deosebite pentru a înființa începând cu toamna anului 2011, și o clasă la nivelul gimnaziului, tot de acest tip-Șansa a doua- a” declarat domnul director Muntean Cozmin.

MR

## Turneu de tenis de masă Organizat de Zoppas Industries

Sâmbătă, 09.04.2011, în sala festivă a Școlii cu clasele I-VIII Nr. 1 din Sănnicolau Mare, s-a desfășurat un campionat de tenis de masă, organizat de Compania ZOPPAS INDUSTRIES ROMANIA. Turneul a fost adresat angajaților companiei Zoppas și s-a dorit a fi o șansă pentru aceștia de a se recrea și a face mișcare.

La startul competiției s-au aliat 23 de jucători, angajați ai firmei ZOPPAS. Concursul a fost unul cât se poate

de serios, desfășurat după regulile jocului și arbitrat de buni cunoscători ai tenisului de masă.

*“Am beneficiat de arbitrajul domnului Cristian Balan, campion național la TENIS DE MASA, care a fost însoțit de încă trei arbitrii, profesori de sport (Balog Elena, Mocoș Gabriela și Serafin Petre)iar pe aceasta cale vrem să le mulțumim pentru sprijinul acordat. Scopul acestei activități a fost acela de a petrece mai multe ore de recreere*



alături de colegii noștri, pasionați ai tenisului de masă”, ne-a declarat doamna Cristina Crișan, oraganizator al turneului.

Jocurile s-au desfășurat în paralel pe trei mese.

După o zi de joc au reușit să se claseze în vârful clasamentului:

**Locul III - FETTI MARIUS**

**Locul II - VASILCIN ANTON**

**Locul I - PISTOLESCU GABRIEL**



## Școala cu clasele I-VIII nr. 1 SĂPTĂMÂNA PĂMÂNTULUI

### ediția a II-a

Evenimentele și acțiunile legate de săptămâna pământului se află la a doua ediție pe agenda culturală a orașului Sănnicolau Mare dar și pe Agenda Culturală a județului Timiș. Dacă anul trecut, elevii Școlii cu clasele I-VIII, nr.1, îndrumați de câteva cadre didactice și-au canalizat atenția și munca înspre parcul mare, cel de lângă Abator, anul acesta, s-a considerat oportună intervenția cu forță de muncă în Parcul Copiilor. În anul școlar precedent, zeci de elevi ai școlii noastre au menținut curățenia în acel parc, prin implicarea în diverse activități, de genul măturat aleile, vărut pomii și vopsit toate băncile.

Parcul copiilor este locul unde copii, de la câteva luni, însoțiți de mame, dar și copii mai mari, singuri, se regăsesc într-un spațiu de joacă frumos amenajat. Așa că, elevii noștri, dotați cu mănuși, saci menajeri, măști au curățat, într-o primă etapă parcul de gunoaie constând în hârtii, pungii, crengi, resturi de țigări etc.

După două săptămâni de la această acțiune, s-a purces la o altă etapă, parcă, de această dată mai serioasă. Înarmați cu găleți cu var și perii, copiii au vărut în parc zidul de la stadion. Acest zid, plin de praf și uitat de vreme a primit acum un aspect mai vesel. După câteva ore de muncă asiduă, dar și de distrație,



Anul acesta, mai bine zis, pe parcursul lunii aprilie, odată cu instalarea primăverii, copiii au sugerat că ar fi frumos să ne implicăm activ la curățarea spațiilor verzi din Parcul copiilor, loc în care ei își petrec o mare parte a timpului liber. Așa că, în orele de consiliere, sub atenta supraveghere a profesorilor, elevii ai claselor a V și a VII au muncit cu spor pentru îngrijirea acestui spațiu atât de iubit de cei mici.

copiii au privit cu mulțumire ceea ce au realizat. Elevii noștri sunt fericiți mai ales pentru faptul că au reușit prin propriile eforturi să facă parcul mai curat, mai igienic. Elevii noștri au oferit astfel, o bucurie celor mai mici decât ei, dându-le posibilitatea să se joace într-un cadru curat și îngrijit.

O altă acțiune a școlii noastre prevăzută în “Săptămâna pământului” a fost aceea de a vopsi măsuțele, labirintul,



unele utlușe și alte câteva mobilere din parcul copiilor. Acum, acolo, pe lângă faptul că e curat și miroase a proaspăt, culorile oferite spațiului de joacă oferă mai multă veselie și-i îndeamnă pe cei mici să le folosească mai cu drag. Deși la sfârșitul acțiunii, elevii erau din cap până în picioare de var sau vopsea, nu și-au manifestat nicio clipă oboseala, ci, cu plăcere au mai găsit câteva momente de răgaz pentru a bate mingea sau a se da pe topogan.

Prin tot ceea ce au făcut, elevii

conștientizează necesitatea păstrării curățeniei în oraș. Cu siguranță că de acum încolo, după munca depusă de ei înșiși, vor fi mai atenți la felul în care arată orașul în care trăiesc.

Până în prezent, s-au implicat doar copiii ciclului gimnazial, urmând ca după vacanță, să vină rândul celor mici, elevilor de la ciclul primar care, precis ne vor surprinde cu alte idei puse în practică.

MR



PĂMÂNTUL este casa noastră, a tuturor, indiferent de vârstă, naționalitate, religie, etc. Fiecare locuitor al acestei planete are datoria de a proteja natura.

## Școala cu clasele I-VIII nr. 2 ZIUA PĂMÂNTULUI

De 40 de ani, oamenii sărbătoresc “Ziua Pământului”. Fiecare încearcă să dea o mână de ajutor, pentru ca mediul înconjurător să nu se mai schimbe în rău, ci în bine. Odată cu venirea primăverii, și sânnicoșenii, gospodari harnici, au început să-și “primenească” orașul , executând tot felul de munci agricole.

Noi, dascălii, avem datoria de a-i educa pe elevii să protejeze și să iubească natura.

Luni, 28.03.2011, elevii Școlii cu cl. I – VIII nr.2, au demonstrat că sunt și ei prietenii Pământului. Sub îndrumarea prof. Călin Sbirciog și a prof. Liane Parison, elevii cl. a VI – a A și a VIII – a

D , au plantat flori în fața Școlii cu cl. I – VIII nr.2. Această acțiune s-a desfășurat în cadrul orelor de biologie. Obiectivele acestei acțiuni au fost dezvoltarea și consolidarea unor comportamente civilizate față de natură, a deprinderilor practice-gospodărești, și nu, în ultimul rând, un omagiu adus Pământului.

Nu mică le va fi bucuria acestor copii, când, peste puțin timp, își vor vedea și admira roadele hărniciei și a dragostei față de natură .

**Protejați și iubiți natura !**

Prof. Liane Parison  
Prof. Călin Sbirciog